
Défi-Maths Correction
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Si chaque équipe rencontre chaque équipe de son 
groupe, cela fait 10 matchs par groupe. 
(Par exemple ci-contre pour le premier groupe) 

Et comme il y a 4 groupes ;  4 x 10 = 40 

Il y aura 40 matchs.

 (12 x 2) + (2 x 4)  =  
      24    +     8      =  32

 (4 x 4) + (4 x 4)  =  
     16   +    16     =  32

Il était possible de résoudre ce problème par 
tâtonnement en partant du principe que Charlotte 
a 1 € (pas assez), puis10 € (trop). 
Donc elle a forcément entre 1 et 10 €.

C P Z Total

1 +11 12 +13 25 38 NON

10 +11 21 +13 34 65 NON

5 +11 16 +13 29 40 NON

6 +11 17 +13 30 53 NON

7 +11 18 +13 31 56 OUI

Charlotte : 7 € 
Paul : 18 € 
Zoé : 31 €

1                              21                              2



0 + 3 = 3

3 + 6 = 9

9 + 12 = 21

21 + 24 = 45

45 + 48 = 93

93 + 96 = 189

189 + 192 = 381

Il fallait trouver la logique dans cette suite de nombres. 
Pas forcément évident… ;)

x 2

S’il y a 3 fois plus d’enfants déguisés en vampire 
que d’enfants déguisés en citrouilles, cela veut 
dire qu’il y a 4 groupes. 

52 : 4 = 13

13    +    13    +    13    +    13   =   52

13 enfants étaient déguisés en citrouilles.

Il suffit de partir du nombre obtenu et de faire les 
opérations inverses. 

2228 + 4 = 2232 
2232 : 3 = 744 
744 - 8 = 736 
736 : 2 = 368 

J’ai choisi le nombre 368.

Si la bassine à moitié vide ne pèse plus que 8 kg 
alors qu’elle en pèse 14 lorsqu’elle est pleine, cela 
veut dire que l’on a vidé 6 kg d’eau. 
14 - 6 = 8 
La moitié de l’eau pèse donc 6 kg. 

La bassine vide pèse 2 kg.     (6 + 6 + 2 = 14)

6 kg

6 kg

2 kg



élèves 1 macaron élèves 3 macarons Total

1 1 1 3 4

2 2 2 6 8

3 3 3 9 12

4 4 4 12 16

5 5 5 15 20

6 6 6 18 24

7 7 7 21 28

8 8 8 24 32

9 9 9 27 36

10 10 10 30 40

11 11 11 33 44

11 élèves ont mangé 1 macaron, 
11 élèves ont mangé 3 macarons. 

La maman de Lou en a acheté 44.

Le quadrilatère obtenu est un rectangle. 

4 angles droits 
Cotés opposés de même longueur 
Cotés parallèles deux à deux 
Diagonales non perpendiculaires

Convertissons toutes les durées en heures et 
minutes, puis additionnons les : 

   00 H  15 
+ 01 H  20 
+ 00 H  35 
+ 00 H  40 
   01 H 110 
   02 H 50

110 secondes = 
1 min. et 50 sec.

La durée totale des animations est de 2h50. 
Ajoutons cette durée à l’heure de début de la fête pour savoir à quelle heure elle se terminera :  

La fête se terminera à 20h05.	  

17 H 15 
02 H 50 
19 H 65 
20 H 05 

65 secondes = 
1 min. et 05 sec.

+


